

多元场景推动“甜蜜经济”升温

——“520”“521”激发我市消费新活力

因谐音“我爱你”，5月20日、5月21日，被赋予了浪漫意义，成为人们表达爱意的日子。在浓郁的浪漫氛围中，鲜花、珠宝等商品迎来热销，“领证跟拍”这条“甜蜜经济”新赛道也火热起来，激发了我市的消费新活力。

鲜花、黄金等商品热销

5月20日晚，记者走访城中区东环大道多家品牌金店发现，为了迎接“520”，各店推出免工费、满减、赠送精美礼品等促销活动，每克黄金优惠力度50元至105元不等。

“首饰金价近期跌破1000元，优惠后每克930元。”一家金店销售人员介绍，这几天金价下调，加上开展促销活动，销量上涨明显。

95后市民杨琳和男友文俊花了3万余元购买了项链、戒指、手镯等金饰。“我们恋爱两年准备结婚了，趁着现在有优惠活动置办了‘三金’。”杨琳说。

5月21日11时许，在柳北区北站路一家花店，店门前摆放着准备派送的鲜花。“昨天卖了100多束鲜花，我们忙了一整天。”店主黄玲清说，从上周开始，就陆续接到顾客预订“520”“521”花束。今年“520”买花的人群里，女性消费者较往年有所上升，越来越多女士买花送给男士。

柳北区三中路一家花店的店主贺女士为了赶制订单，从5月19日便开始忙碌。她说，在店里订花的顾客年龄多为20岁至30岁，他们青睐精致、小众的款式，更注重花材品质和搭配的协调性。

“领证跟拍”记录幸福

在柳南区民政局婚姻登记处，记者看到不少新人选择了“领证跟拍”服务。5月21日10时40分许，00后摄影师阿初刚结束一对新人的“领证跟拍”，又接着为另一对新人服务。

“忙！”这是阿初这两天



摄影师为新人提供“领证跟拍”服务。



↑花店工作人员忙着包装花束。

←市民在店内挑选黄金首饰。

最大的感受。“5月20日，我接了一单婚礼跟拍，21日接了4单‘领证跟拍’。”阿初说，能够成为幸福时刻的记录者，她感到很满足，也很有成就感。

已有两年从业经验的95后摄影师月华，也感受到了“甜蜜经济”的上升势头。“我平时多以拍摄游客写真为主，随着年轻人对仪式感的重视，‘领证跟拍’订单也有所增加。”月华说，根据客户需求不同，单次“领证跟拍”价格从99元至199元到数百元不等。

为了给新人提供更好的拍摄体验感，跟拍摄影师会主动为新人准备领证拍摄道具，丰富拍摄场景，提升画面美感。

在月华随身携带物品里，有大幅“囍”字、手捧花、写着“我们结婚啦”等字样的小型横幅等。

当天与爱人领取结婚证的00后市民牙佳乐，选择了“领证跟拍”服务。“领取结婚证是人生中的重要时刻，请摄影师全程记录下来，今后看到照片就能想起这一美好时刻。”牙佳乐说。

柳州市紫荆花酒店有限责任公司也尝到了“甜蜜经济”的甜头。该公司经理李加琪表示，今年酒店婚宴场地预订火爆，很多客人半年前就下了订单，很多“好日子”一订难求。“小而精”“个性化”“一站式”等婚礼服务受消费者青睐。



↑花店工作人员忙着包装花束。

←市民在店内挑选黄金首饰。

探索“婚登+文旅”场景

设置于海枯石烂婚俗文化创意园的柳南区民政局婚姻登记处和设置于滨江西中央公园的柳北区民政局婚姻登记处等，被新人们称赞“出片量奇高”，前来登记的新人络绎不绝。

“新的婚姻登记场所以独特浪漫的标志场景、新颖时尚的营造，成为新人的爱情见证地，既满足新人个性化婚姻登记服务需求，又助推了文旅经济发展。”市婚姻登记服务中心主任周丹妮说，我市打造的柳南区、柳北区婚姻登记场所已成为热门打卡地，不少市民专程前来，在充满仪式感的场景里定格美好瞬间。

近年来，我市积极探索“婚登+文旅”模式，依托公园、景区、街道等打造了一批具有辨识度的特色婚姻登记场所。

作为全区首个婚俗改革试点单位，柳州市民政局于2022年开始设计、建设柳州市婚俗文化馆。周丹妮表示，该婚俗文化馆是集文化宣传、教育基地、婚俗展览、趣味打卡于一体，具有柳州特色的婚俗展示场所。馆中的中式、西式颁证厅，少数民族婚俗文化墙，婚俗起源等内容已对外展示，并免费供给新人拍照打卡，在倡导简约适度婚俗礼仪的同时，满足结婚登记新人的个性化服务需要，助力“甜蜜经济”发展。

全媒体记者 朱柳融
宁静波 报道摄影

我市开展暴雨洪涝灾害情景推演

检验应急处置能力

昨日，我市召集应急、消防及通讯等市防汛抗旱指挥部成员单位，在市应急管理局会议中心，开展暴雨洪涝灾害情景模拟推演活动，以检验各部门的应急处置能力。

推演过程中，各单位围绕防汛会商及防御部署、江河洪水防御、水库险情处置、城市内涝处置、山洪地质灾害等情

况，开展了防汛抢险桌面推演。各参演单位以实战标准协同联动，展现了会商及防御部署、抢险救援、特情处置等重要环节，圆满完成既定演练任

务。本次演练通过模拟我市出现暴雨洪涝灾害情景，展现洪涝灾害发生发展过程，检验参演单位在暴雨洪涝灾害环境下

的分析研判、会商决策、协调联动、指挥调度和应急处置的综合能力，提升各单位防汛抗洪实战水平。

(张威)

水文监测晓汛情 铁路巡检排隐患

——探访防汛一线的“安全卫士”

进入汛期，我市各部门行动起来，在不同领域开展防汛工作。5月20日至21日，记者在市水文中心站、柳州工务段看到，各岗位的工作人员化身安全卫士，或乘船逆流而上测量柳江流速，或沿铁路线巡查，为汛期柳江水文数据收集及铁路安全行车保驾护航。

汛期的柳江上，一艘船逆流而上，在柳江区河段上游的测验断面上，市水文中心站工作人员正在采集水样，通过水样来测定河流的含沙量。工作人员将一个橙色仪器挂在冲锋舟一侧，通过拖曳仪器在江面上运行，测定河流断面的流速和流量。这一仪器设备就是走航式ADCP（声学多普勒流速剖面仪），为汛期柳江流量的监测提供保障。

“进入汛期，我们时刻关注柳江的水位和流量，根据水位变化情况，加密监测，提供实时水文数据，为防汛服务。”市水文中心站工作人员说。

目光转至铁路沿线，在柳州工务段柳州线路车间洛埠线

路维修区，4名工作人员正在对管辖区域铁路沿线进行雨后巡检。“这个雨量计又成了蚂蚁窝，幸好蚂蚁没有进入雨量筒内，外部处理一下就行了。”线路班长吴康康打开铁路沿线一个雨量计进行检查，他介绍，“雨量计可记录实时雨量，并将数据传至指挥中心，为雨天巡查提供参考。若雨量

计内有虫子进入，不及时处理会影响计量准确度，干扰数据采集。”如在巡查过程中发现类似情况，工作人员将进行当场整治或立即上报段生产调度指挥中心处理。

据了解，柳州工务段柳州线路车间洛埠线线路维修区负责湘桂线、屯秋线部分区域的巡检工作，进入汛期后，将根据降雨情况不定期进行雨前检

查、雨中巡查和雨后巡查。在接到降雨预警信息后，工作人员会提前对沿线设施进行雨前检查，并对铁路重点区域进行防洪看守，以便在雨量达到警戒时快速响应。而一旦下雨便要加强对重点区域的巡查频次，工作人员会在风雨中“逆行”，仔细检查铁路设施运行情况，确保列车运行安全。“暴雨来临时，每一分钟都不能松

懈，要预防多种险情出现。”吴康康介绍，雨中巡查需重点关注路基桥涵及高陡边坡等区域，防止出现水淹道床、边坡溜塌。而雨后需要防止因雨水渗入引发次生灾害，比如从边坡滚下的石头、堵塞排水管道的杂物等，均有可能成为威胁行车安全的“隐形杀手”。

全媒体记者 覃科
李煜宜 报道摄影



工作人员查看铁路沿线设置的雨量计，确保仪器正常运行。



市水文中心站工作人员把走航式ADCP搬运上船，为测定河流断面流速和流量做准备。

日报消息（全媒体记者周茜、通讯员梁斐斐）在即将迎来高校毕业生季之际，广西科技大学经济与管理学院的董佳伟、姚海和唐伟钦同学收到了一份惊喜：他们已被京东集团录用，国贸201班的董佳伟还在该集团定岗考核中获得第一名。

记者了解到，这3名同学的成功既源于个人努力，也得益于他们在校期间的实训经历。“实训能帮助我快速掌握电子商务知识和大数据分析相关技能，与京东电商业务高度契合。”董佳伟表示，这让他对未来的工作充满信心。

作为国家产教融合试点城市，近年来，我市各高校和职业院校持续深化产教融合、校企合作，培养适应行业需求的人才。广西科技大学经济与管理学院关勇军院长介绍，2021年起，广西科技大学经济与管理学院和京东集团共建产教融合实训基地，该基地由校企双方共建实训课程、共享实践资源，通过企业导师带教、真实项目实战及职业技能培养，已为京东集团输送了130余名专业技能扎实、综合素质突出的管培生，累计服务7万用户。该校还以“人才培养转化全职管培生比例最高高校”，获得京东集团表彰。

对于学生的出色表现，关勇军表示，该校将继续深化与企业的合作，扩大专业与学生覆盖范围，探索产教融合培养人才的新路径，助力学生成长。

我市三名学子喜获京东聘书

广西科技大学与企业共建产教融合实训基地助力学生成长

广西柳州：山歌传承唱响“新”歌声

(上接一版)

柳州市文化广电和旅游局公共服务科工作人员韦慧介绍，柳州的山歌传唱近几年呈现年轻化趋势，线上线下的热度持续攀升。当地在鱼峰山下摆开擂台，游客可直接参与山歌对唱，同时把刘三姐文化巧妙融入网红打卡地的设计中，成功吸引人们前来互动体验。

广西知名山歌手陆连芳在抖音上有数十万粉丝，她告诉记者：“我们唱的山歌几乎都是根据身边发生的事来编写歌词，除了家长里短、赞美祝福，科普、防范电信诈骗等内容都可以写入山歌。得益于直播的助力，我们所唱的山歌被赋予了新的活力，得以飞入更多年轻人的心中。”

柳州市文化广电和旅游局公共服务科科长李义成说，山歌是劳动人民传递感情的工具，不管什么时候，山歌都可以用来交流情感、歌唱美好生活。据介绍，近年来柳州立足山歌文化资源优势，在保护中传承，在传承中发展，不断擦亮山歌“歌圩”品牌，吸引越来越多年轻人加入山歌传唱、推广的队伍中，让历史悠久的山歌“潮”起来。

梦幻绣球花 尽显夏日浪漫



↑赏花的市民络绎不绝。

←今年引入的新品种飞羽兰。

日报消息（全媒体记者黄蕊报道摄影）“来到这里就像走进了莫奈的花园。”昨日，河东公园火之庭花香四溢，人流如织，由市林业和园林局主办的“绣”出缤纷色彩，共享美好生活”花事活动在此举行，约4000株绣球花竞相绽放，吸引市民、游客纷纷驻足观赏、“花式”拍照。

绣球花色彩梦幻，以蓝、粉、紫、白等多重颜色晕染层叠，尽显夏日浪漫。今年河东公园种植了30多个品种的绣球花，还从云南引入蓝色恋人、卡伦、飞羽兰、粉晶等6个新品种，精心设计多处打卡花境和花卉休闲区，提升赏花的氛围感。“看到这么多品种的绣球花，心情非常愉悦。”市民文欣与家人在花径中沉浸式打卡。

花事活动当天，现场还有石膏彩绘、绣球手机链制作，为前来赏花的市民提供互动体验，并设置了家庭园艺集市，为市民提供家庭养护咨询、园林用具推荐和交流。

本次花事活动从5月21日起持续至6月8日，市城市广场管理处提醒广大市民游客文明赏花拍照，切勿肆意进入种植区践踏花卉，共同维护美丽景观。